

神火大道这段路灯故障

市城市亮化中心3日内修复

本报讯(记者 司鹤欣)“宋城路与神火大道交叉口一直到方城路路段的路灯疑似损坏,一直闪烁,请相关部门抓紧维修,照亮群众出行道路。”近日,市民赵先生拨打12345政务服务便民热线反映。

2月22日上午,记者与市12345政务服务便民热线工作人员赶到市民所说路段,随后与市城市亮化中心工作人员取得联系,反映了该处路段路灯闪烁问题。市城市亮化中心负责该路段路灯的工作人员薛志红

表示,近期天气严寒加上降雪导致线路无法打开进行检查,一旦条件允许将尽快进行排查、修复,根据目前情况,预计此故障3个工作日内能维修完毕。

2月26日,记者获悉,该路段路灯故障已经排除,恢复照明。“作业条件允许后,我们立即进行了排查。经查,是此路段的高压线路出了故障,变压器的跌落开关出现问题,我们已经协调供电部门一起进行了两三天的抢修,于昨日(2月25日)傍晚恢复了路灯正常照明。”薛志红说。



河南新闻奖新闻名专栏

12345 热线一周速递

2月19日到25日,全市共受理有效事件12304件,其中电话受理11358件,微信受理782件,手机App受理15件,网站受理2件,有诉即办18件,省平台受理129件。

上周群众反映的问题主要集中在以下几类:公共服务5366件,占比43.57%;城市管理1536件,占比

12.47%;交通管理986件,占比8.01%。

经现场处理后群众较满意的工单有:梁园区文化路与归德路交叉口西北角下水道堵塞问题,已由市城市管理局对该处管道进行疏通;梁园区青年路与凯旋路交叉口西侧人行道树枝断裂压到电线问题,已由梁园区园林绿化局工作人员清理完毕;梁园区归德路高

架桥自北向南方向路面大坑问题,已由市城市管理局及时维修;睢阳区神火大道与北海路交叉口西南角下水道盖板损坏问题,已由新城街道办事处及时更换。

上周工单办理质量较高的单位有:市城市管理局、市公安局、梁园区人民政府、睢县人民政府、民权县人民政府、梁园区市政建设局、梁园区王楼乡政府、梁园区平原街道办事处、睢阳区住房保障中心、睢阳区路河镇政府、睢阳区古城街道办事处、示范区住建局、示范区张阁镇政府、示范区平安街道办事处。

本报融媒体记者 司鹤欣 整理



http://www.shangqiu.gov.cn

商丘市人民政府办公室办

咨询首套房人才补贴的发放进度

反映问题:我想咨询首套房人才补贴发放进度。我是2023年4月申请的,请问什么时候能发下来?

办理单位:市住房和城乡建设局

办理结果:经与相关业务科室负责人沟通了解,关于住房补贴资料收取和补贴发放问题,市住房和城乡建设局正在审核各售楼部汇总的补贴申请资料,并上报市财政部门审核发放资金。目前购房补贴各项工作均在正常进行中,请耐心等待。

本报融媒体记者 司鹤欣 整理



2月24日,睢阳区消防救援大队宣传人员深入沿街商铺开展消防宣传活动,通过“拉家常”的方式,提醒大家“不怕火,能防火,会自救”,确保自身和顾客人身安全。本报融媒体记者 崔坤 摄

伪装“成功人士”诈骗365万余元 法官教你识破诈骗套路

本报融媒体记者 王冰 梁晓晨 通讯员 谢苏

电信诈骗离我们有多远?近日,永城市人民法院审理了一起电信诈骗案件告诉你答案:电信诈骗离我们并不远,就在我们身边。

“网恋对象”竟是骗子

2021年7月至2023年1月,房某某、刘某、吴某伙同他人,以非法占有为目的,在柬埔寨“绿巨人园区”虚构身份信息,以网上交友的方式,诱骗被害人依托设置的诈骗链接进行虚假投资,骗取被害人钱财。

其间,房某某等人拉拢了朋友张某某等人(另案处理),进入其所在的诈骗公司实施诈骗。其中,房某某指使张某某虚构“高富帅”身份,以“网恋”形式,诈骗永城市东城区某小区居民陶某180余万元。

经查,被告人房某某、刘某、吴某三人在柬埔寨参与实施诈骗活动分别为3个月到18个月不等,所在的诈骗团伙骗取被害人陶某等10余人资金365万余元。

法院审理认为,被告人房某某、刘某、吴某以非法占有为目的,在境外参加犯罪团伙实施电信诈骗,数额特别巨大,且每位被告人均在诈骗窝点滞留时间超过30日,其行为均已构成诈骗罪。经审理,房某某、刘某、吴某犯诈骗罪,根据案件审理查明的事实和各被告人的量刑情节,分别判处有期徒刑五年到七年六个月不等的刑期,并处罚金,没收其违法所得,上缴国库。

谨防陷入诈骗圈套

永城市人民法院刑事审判庭庭长贾成宇表示

示,电信诈骗套路一直在升级,骗子可能会想办法变成你的游戏伙伴、网恋对象、旅游搭子或是媒体主播,在你们相谈甚欢时,可能你就掉进了诈骗的圈套。

贾成宇表示,在虚拟网络中所有东西都可以伪装,对于在交友平台认识的好友,尤其是在涉及钱财时,一定要提高警惕。如有疑问可拨打96110进行咨询,发现异常请立即报警处理。

他提醒,远离电信网络诈骗要做好以下几点:一是下载安装“国家反诈中心”App;二是切勿点击和下载来源不明的网址链接和手机App;三是切勿将“两卡”(手机卡和银行卡)出借、出租、出售给他人;四是为他人转账、取现需慎之又慎。还有非银行支付机构账户,即微信、支付宝等第三方支付,出租、出借、购买银行账户、支付账户和个人电话号码都属于违法犯罪行为。

贾成宇表示,在虚拟网络中所有东西都可以伪装,对于在交友平台认识的好友,尤其是在涉及钱财时,一定要提高警惕。如有疑问可拨打96110进行咨询,发现异常请立即报警处理。

群众不慎遗失提包 交警多方寻找失主

本报讯(记者 王冰 通讯员 汪蓓)“家里、店里都找遍了,怎么也找不到提包在哪,好在接到你们的电话了。幸亏提包被交警捡到,真是太感谢你们了。”2月22日上午,睢县白庙乡蔡庄村村民徐某

刚在虞城县公安局交警大队城区中队院内,紧紧握住中队长李敬金的手一再表示感谢。

原来,当天8时30分许,城区中队民警孟凡勤、解智臣在人民路、文化路巡逻时,发现路旁共享单车的车筐内有一个蓝色手提包,考虑到可能是被人遗忘的,就上前检查。打开包,两人发现包里有现金6100元,还有几个银行卡和一张宋某瑞的身份证。两位民警急忙拿着提包返回中队,向李敬金汇报情况。随后,李敬金立刻吩咐人员按照身份证信息,核查其驾驶证信息,结果发现其没有驾驶证。民警又根据户籍信息查询到户主徐某刚的联系方式,这才与失主取得联系。

原来,家住睢县的徐某刚夫妻在虞城县经营一家眼镜店,2月21日晚,店铺打烊后,宋某瑞用推车推着孩子回家。途中孩子的鞋带开了,宋某瑞给孩子系鞋带,随手把手提包放在路边的共享单车上,谁知竟忘得一干二净。第二天,两人发现手提包不见了,以为在店里,赶忙来到店里查找,店里也没有,两人这才慌了神。

接过失而复得的手提包,徐某刚非常激动,再三向民警表示感谢。

3月1日起,快递不得擅自放驿站

本报讯(记者 鲁超)通过电商平台购物,然后等待快递员送货上门,已经成为了许多市民的消费常态。2月26日,记者从市邮政管理局获悉,新修订的《快递市场管理办法》(以下简称《办法》)将于3月1日起施行。针对争议较多的快递不上门,而是快递员自行放到智能快件箱、快件驿站等问题,《办法》中有了明确规定:未经用户同意擅自使用智能快件箱、快件服务站等方式投递快件,情节严重的,将处1万元以上3万元以下罚款。

“我非常支持快递新规的实施,快递放在代收点或者快递柜,虽然可以更好地保护用户隐私,但首先要征得用户同意。”家住睢阳区的张女士说,快递员在送快递时,无论是送上门,还是存放在门卫室、快递柜等处,均应该先电话与收件人进行沟通,按照收件人的意愿来处理,“家里没人的时候,也确实能够理解快递员,不过我一般都会告诉快递员将快递放在小区门口的超市或者门卫室,这样自己

也方便取件。”张女士说。

市民马先生表示:“我觉得这个新规定很好,强调了用户同意在快递服务中的重要性,对快递企业而言需要加强管理,规范快递员的派件过程,同时也能提高快递员的服务意识。”

“上个月,市邮政管理局就组织全体人员学习交通运输部新发布的《办法》,并对新《办法》的宣传贯彻工作进行了部署。”市邮政管理局相关工作人员说,在会议上,市邮政管理局从《办法》的修订背景、历史沿革、内容框架和新旧对比等方面进行了专题讲解,逐字逐句带领人员全文学习《办法》,并对重点条款进行了解读。

《办法》第二十七条明确,经营快递业务的企业投递快件,应当告知收件人有权当面验收快件,查看内件物品与快递运单记载是否一致。快递包装出现明显破损或者内件物品为易碎品的,应当告知收件人可以查看内件物品或

者拒收快件。经营快递业务的企业与寄件人事先书面约定收件人查看内件物品具体方式的,经营快递业务的企业应当在快递运单上以醒目方式注明。除法律、行政法规另有规定外,收件人收到来源不明的快件,要求经营快递业务的企业提供寄件人姓名(名称)、地址、联系电话等必要信息的,经营快递业务的企业应当提供其掌握的信息。

《办法》第二十八条规定,收件人可以签字或者其他易于辨认、保存的明示方式确认收到快件,也可指定代收人验收快件和确认收到快件。收件人或者收件人指定的代收人不能当面验收快件的,经营快递业务的企业应当与用户另行约定快件投递服务方式和确认收到快件方式。经营快递业务的企业未经用户同意,不得代为确认收到快件,不得擅自将快件投递到智能快件箱、快递服务站等快递末端服务设施。

据介绍,市邮政管理局相关负责人表示,《办法》紧密结合当前快递市场监督管理工作实际,聚焦近年来快递业在服务质量、运行安全、市场秩序、生态环保、快递员群体合法权益保障等方面反映的突出问题,针对性地健全相关制度安排,进一步强化快递市场主体法律权利和义务,补充完善行政管理措施。会后要继续加强组织研究,开展宣传贯彻实施《办法》的系列活动,督促企业加紧落实,促进全市快递业健康有序发展。

1周微热点

我市公示首批老字号评审结果

事件回放:近日,我市商务局就首批商丘老字号评审结果进行公示,拟认定商丘市一家人餐饮文化连锁有限公司“一家人”等31个企业或组织31个品牌为首批商丘老字号。

据了解,此次老字号认定工作根据商丘市商务局关于印发《商丘老字号认定管理办法(试行)》的通知(商商务〔2023〕172号)和《关于开展首批商丘老字号认定工作的通知》(商商务〔2023〕181号)要求,经各县(市、区)商务部门初审推荐,商丘老字号专家委员会评审,共有31个企业或组织的31个品牌符合条件。

公示期为2024年2月22日至2月29日,联系地址为商丘市商务局市场建设流通科,联系电话0370-2560802。请予监督,如有异议,请于公示期内提出。

老字号评审结果详情,请扫描右侧二维码进行了解。

网友评论:老字号能够长久地存在,不仅在于其商业方面的成功,更重要的是它深植于人们的情感和记忆中,具有一定的社会和文化价值。



——随心
点评:老字号通常有着独特的产品或服务,形成了自己的经营特色,深受消费者喜爱。

我市“清明·2024年春节网络环境整治”专项行动公布6起典型案例

事件回放:2月2日以来,商丘市迅速启动“清明·2024年春节网络环境整治”专项行动,聚焦人民群众反映强烈的网络生态突出问题,集中查处一批违法违规网站和账号,为全市经济社会发展营造了良好的网络环境,现将6起典型案例公布如下:

案例一:民权县网信办接网民举报,网民曹某(用户名:那年冬天)发布内容低俗不良信息,其行为违反了《互联网信息服务管理办法》《网络信息内容生态治理规定》等法律法规和相关规定,民权县网信办依法依规对其进行约谈,要求其主动删除不良信息。

案例二:夏邑县网民王某(账号名称:活**我)发布存在恶意诋毁夏邑城市形象、故意煽动网民对立情绪的短视频内容,并放任评论区负面言论传播扩散,散播网络戾气、煽动群体对立。夏邑网信部门联合地方政府和派出所,对王某进行约谈教育,要求其主动删除相关视频,及时消除负面影响。

案例三:虞城县某网络有限公司网站负责人张某因域名到期后未及时注销ICP备案,导致该公司网站被恶意篡改色情网站,造成了不良社会影响。虞城县网信办依法对其负责人进行约谈并要求其限期注销ICP备案。经普法宣传教育,张某已充分认识到问题的严重性,表示将迅速整改到位,做好网站注销等工作。

案例四:柘城公安机关针对“商丘女婿事件后续”网络谣言,依法对网民杨某进行批评教育,促其认识错误并主动删除不实信息,主动注销问题账号。

案例五:夏邑县网民赵某于2月9日发布虚假信息,侵害地方公共服务企业形象,散播网络戾气,破坏网络生态,违反了《网络信息内容生态治理管理规定》。夏邑网信部门对赵某进行约谈教育。目前赵某已全面清理违法违规信息。

案例六:接到网民举报,睢县网民王某某在网上发布一条“安徽某地发生车祸”的不实信息,引发不良社会影响。睢县公安机关依法对其进行批评教育。目前,王某某已主动删除虚假信息。

网友评论:巨大的流量太过吸引人,制造、散播谣言的成本又太低,这就让一些人在违法的边缘反复横跳。

——枫亦水
点评:打击整治力度持续加强。

本报融媒体记者 杨宁 整理

不文明曝光台



2月26日,在黄河东路,一辆超载的货车行驶在快车道上。本报融媒体记者 崔坤 摄